



Әзиз мүсәлман гардаш вә бачылар, һәр вахтыңыз хејир олсун!

Гисмәт олду Сизинлә јенә көрүшдүк. Амма бу сәфәр гәмли мәһәррәм күнләриндә. Мөминләрин әзадарлыға бөјүк әһәмијјәт вердикләри бу ајда ибадәт хусуси мәна кәсб едир - Чәфәри тәригәтинин дашыҗычылары өзүнәнәзарәти артырыр, Имам Хүсејн (ә) мүсибәтини, бир нөв, иман меҗары кими јад едирләр. (Аллаһ дикәр диндашларымызы да һидајәт еләсин, Иншааллаһ!) 1400 илин әдаләтсизлији, көрүнүр, һәлә чох давам едәчәк. Чүнки мәһәррәмлијин мәнасыны бәзән өзүмүзкүләрә изаһ едиб инандырмаға чалышырсан, бир дә гејри диндә олан јолдашларә изаһат вермәк лазым кәлир. Амма дәриндән фикирләшәндә көрүрсән ки, Имам Хүсејн (ә) фәчиәси тез анлашылан вә садә сәбәбдән олсајды, онун әһәмијјәти тәрәвәтини бу гәдәр сахлаја билмәзди. Исламда елә анлар вар ки, истәдијини сона гәдәр дәрк етмәкдән өтрү өзүнү киминсә јериндә, һансыса ситуасијада һисс етмәлисән. Бах, кәлин өзүмүзү Имамын јериндә вә вәзијјәтиндә гојаг... Нә гәдр давам кәтирә биләрик?

Гәзетимизин "Итрәт" ады илә чыхан илк нөмрәсиндә сөз вермишдик ки, охучуларымызын тәклиф вә мүлаһизәләрини нәзәрә алачаг, јери кәләндә истифадә едәчәјик. Доғрудан да, белә мүлаһизәләр кифајәт гәдәрдир вә һәтта узун мүбаһисәләрә сәбәб олур - чоху да гәзетин ады вә форматы барәсиндәдир. Үмуми рәј (зәннимчә, доғру гәрар) белә олду ки, Москвада вә әтраф рекионларда јашајан мүсәлманларын тәклифи нәзәрә алынараг гәзетимизин нәшрини "Иман" ады илә давам етдирәк, һәчмини дә артыраг. Бујурун, арзунузу нәзәрә алыб јени "либасда" көрүшүнүзә кәлдик. Бу формат мәсүлијјәтимизи бир аз артырыр вә јәгин ки, сизин редаксия илә әлагәләринизи дә фәаллашдырачаг. Истәрдик "Иман" һәр кәсин вә һамынын гәзети олсун, бүтүн диндашларымызын, бир нөв, координаторуна чеврилсин.

Инди дә сөз сизиндир: охујун, кәлин, зәнк вурун, фикринизи билдин вә севимли гәзетинизи алыб тез јајын!

Аллаһ һамымызын иманыны камил еләсин, иншааллаһ!

Фамил ЧӘФӘРОВ

## ТРАГИЧЕСКИЕ СОБЫТИЯ – АШУРА

**«Исламская религия была ниспослана посредством пророка Мухаммада (да благословит Аллах его и род его!), Хусейн (да будет мир с ним!) был её защитником».**

**(Имам Джафар Садык (ДБМ))**

Раскрывая эту тему, в начале было бы целесообразнее разъяснить кое-какие моменты: Что такое Ашура? Какие события произошли в этот день? Где находится Кербела? Кто же Имам Хусейн (ДБМ)?

В качестве краткого ответа на эти вопросы нужно отметить, что слово «Ашура» произошло от арабского слова «ашара», что в переводе означает десять. 10-й день месяца Махаррам называется днем Ашуры. Месяц Махаррам, согласно мусульманскому лунному календарю, является первым месяцем года и одним из четырех запретных месяцев. В эти месяцы (Рамазан, Зилькаада, Зиль-хиджа, Махаррам) по религиозным предписаниям запрещено вести войны.

Кербела находится неподалеку от города Куфы. Он был воздвигнут из останков древнего города Нийнава на территории современного Ирака.

Кто же такой Имам Хусейн (да будет мир с ним, впредь в форме ДБМ) - внук Пророка Мухаммада и второй сын его светлости Али и глубокоуважаемой Фатимы (мир им обоим!).

В день Ашуры между близкими Имама Хусейна (ДБМ) и войском Халифа Йезида произошло сражение. Хотелось бы напомнить один аят из Священного Корана:

«Я (т.е. Пророк) ничего от вас не требую взамен, кроме любви к (моим) близким».

Согласно лунной хиджре в 60 году после смерти Муавие ибн Аби Суфьяна, силой захватившего халифат и заложившего основу амвийского халифата, на престол взошел его сын Йезид. Однако он не пользовался уважением и славой в народе. Своими беспринципными действиями, безнравственностью, полностью противоречащими указаниям божественной религии, он получил известность в исламском мире. Захватчик исламского халифата Йезид ибн Муавие был первым правителем в исламском мире, открыто игнорирующий религиозные предписания.

Как нам известно из истории, еще при жизни Муавие подавил тот путь, который выбрал его сын Йезид, чтобы прийти к власти.

Таким образом, хоть что-то препятствовало его восхождению на престол.

Не покорив Имама Хусейна (ДБМ), любимого внука глубоко почитаемого и уважаемого в исламском мире пророка, и, не подчинив его своей власти, правление халифа Йезида не могло долго продолжаться. Имам Хусейн (ДБМ), в свою очередь, не мог допустить, чтобы такая личность как Йезид возглавила исламский мир и под прикрытием религии управляла бы мусульманами. В одном из изречений Имама Хусейна (ДБМ) говорится:

«Клянусь Аллахом, если даже я не найду нигде в мире убежища, я никогда не покорюсь такому человеку, как Йезид». Потому что Пророк Мухаммад (да благословит Аллах его и род его!) изволил сказать следующее:

«Если кто-либо из вас станет свидетелем непристойных деяний, да будет вам право противиться».

В другом хадисе Имама (ДБМ) сказано:

«Если такой человек, как Йезид, захватит власть над уммой в свои руки, можно считать, что настал конец религии - Ислам».

Йезид написал письмо своему кузену, правителю Медины Валиду, требуя, чтобы тот подчинил себе Имама Хусейна (ДБМ). В противном случае, просил послать ему голову Имама.

Заподозрив о замыслах Йезида, Имам в 60 году лунной хиджры отправился в путь из Медины в Мекку. Тем временем, часть населения Куфы узнав о том, что Имам направляется в Мекку, написала ему письмо, в котором приглашала его возглавить престол в Куфе.

Здесь необходимо сказать несколько слов об истории и географическом положении этого города.

Этот город был заложен в 17 году лунной хиджры, в период правления халифа Умара. После завоевания огромных территорий Сасанидской Империи, Умар приказал своему главнокомандующему Саид ибн Аби Ваккасу, с целью контроля над этими территориями, найти благоприятное местечко для размещения военного контингента.

Саид выбрал местечко (оазис) близ городов Фарс и Хийра. Это событие заложило основу для воздвижения города Куфы. С прибытием огромного населения в этот город возникло множество проблем. Чтобы устранить эти проблемы Саид разделил общество на несколько лагерей. Разделение носило родственный характер. Материальные, политические и культурные возможности были распределены нетождественно, т.к. за основу бралось существующее положение в каждом разделении.

Разделение продолжалось 19 лет, и было отменено лишь с прибытием его светлости Имама Али (ДБМ) в Куфу в 36 году. Это, в свою очередь, вызвало протест со стороны племенных правителей, формировались оппозиции. После смерти его светлости Имама Али (ДБМ) эти группы, воспользовавшись создавшейся ситуацией, заключили сделку с Муавие. Внешний натиск со стороны Муавие, а также враги внутри халифата, довели события до известной нам крайности. Тщеславные куфийцы жаждали лишь богатства, золота и славы. Они спокойно выжидали, наблюдая за ходом событий, чтобы выявить свои позиции. Какая из сторон выйдет победителем в этой войне, то они примкнут к ней.

Таким образом, мы теперь знаем, с какой целью они написали письмо Имаму Хусейну (ДБМ), приглашая его возглавить престол. Представители Куфы один за другим прибывали к Имаму. Согласно свидетельствам историков число этих писем доходило до 12 тыс. Наконец, Имам послал своего кузена Муслима в Куфу, чтобы тот узнал о положении в городе. Узнав о прибытии Муслима в Куфу, народ почтил его своим визитом, чтобы принять его подданство. Согласно историческим данным, количество людей, принявших подданство Муслима, было 17-40 тыс. человек. Получив благословение жителей Куфы, Муслим немедленно направил Имаму письмо, в котором говорил, что Куфа готова к его прибытию. Сторонники Йезида в Куфе, видя, как складываются события, направили ему письмо, в котором просили принять срочные меры. Как только весть дошла до Йезида он назначил правителем Куфы жестокого и хитрого Убейдуллах ибн Зияда. Несмотря на то, что Убейдуллах ибн Зияд был направлен в Куфу один без какой-либо поддержки, он угрозами и страхом за короткий срок смог подчинить народ Куфы. Дело даже дошло до того, что сторонники Муслима перешли на сторону Убейдуллах ибн Зияда, который обещал наградить их богатством. Воспользовавшись сложившейся ситуацией, Убейдуллах ибн Зияд приказал арестовать и казнить Муслима. Он был обезглавлен в крепости, а тело его было привязано к лошади, развозилось по всему городу. Это событие произошло 27 дней спустя после того, как Муслим написал приглашительное письмо Имаму Хусейну (ДБМ).

Таким образом, Ибн Зияд полностью взял под контроль Куфу. Все дороги, ведущие в Куфу,

# ДВЕНАДЦАТЫЙ ИМАМ И ЧЕТЫРНАДЦАТЫЙ НЕПОРОЧНЫЙ

## Мухаммад ибн Хасан Аль-Махди – обещанный

**В**опрос о пришествии всемирного спасителя, который изменит облик мира и установит в переполненном гнетом и злодеяниями мире справедливость и правосудие, поставлен во всех небесных писаниях и божественных религиях. Пророк ислама (ДБАР), согласно многим преданиям, пересказанным из шиитских и суннитских источниками, сказал: "Когда весь мир будет переполнен гнетом и злодеяниями (то есть когда человеческое общество превратится в общество хищников), появится мой одиннадцатый сын, чье имя и прозвище совпадают с моим именем и прозвищем: "Мухаммад" и "Абу аль-Касим", и положит конец всем несчастьям и в полном смысле слова распространит ислам по всему свету".

Особенности двенадцатого имама его светлости Махди высказаны в преданиях обоих толков, некоторые из которых предлагаем вашему вниманию:

Его светлость - отрок пророка, Али, Фатимы и Хусейна. Он девятый отрок имама Хусейна и шестой отрок имама Садика и четвертый отрок имама Ризы и сын Хасана Аскари.

У него два периода отсутствия или же, точнее говоря, скрытия от глаз, из которых первое - недолговременное, а второе - очень длинное. Второе отсутствие настолько долгим, что те, кто не имеют прочной веры, постепенно начнут сомневаться.

Жизнь его светлости будет очень длинной.

Когда он появится, весь мир будет переполнен им справедливостью и правосудием и во всем мире будет установлена божественная власть.

Эти и другие особенности, пересказанные в сотнях шиитских и суннитских преданиях, приведены с тем, чтобы люди распознали тех, кто выдает себя за Махди - обещанного, не поддались их обманам и не сбились с праведного пути.

Двенадцатый имам его светлость Махди родился в 255 или 256 году хиджры в городе Самирра и до 260 года, когда скончался его отец, многие видели его светлость в детском возрасте в доме имама Хасана Аскари (ДБМ) и могли наблюдать в нем признаки величия и особенности имама. Сам имам Аскари в рамках дозволенного напоминал людям вопрос об имамате его сына.

С 260 года, когда скончался его достопочтенный отец имам Аскари, его светлость исчез с глаз народных (ибо аббасидские халифы намеревались убить его и прилагали все усилия с тем, чтобы арестовать его светлости). Тем не менее, в течение семидесятилетнего срока, которое именуется малым отсутствием, связь шиитов с Махди не прекращалась. Это происходило потому, что в течение этого срока четыре человека один за другим были назначены его светлостью особыми представителями, к которым обращались люди и им выражали свои научно-религиозные потребности и получали достойные ответы. С 329 года, когда умер четвертый особый представитель, начался период великого отсутствия. Его светлость на этот период не назначил особых представителей и передал людей во власть великих факихов (исламский законовед - пер.) и религиозных ученых, чтобы люди могли познать через них свои религиозные законы.

Сейчас со времени начала великого отсутствия проходит более тысячи лет, и шииты ожидают его появления, воплощения божественной справедливости и правосудия, с тем, чтобы он положил конец несчастьям мусульман и повел их в сторону счастья и истинного ислама.

Конечно, ожидание имама эпохи не означает, что шииты должны сидеть сложа руки и не предпринимать никаких мер для прогресса исламских целей и лишь ждать его прихода. Наоборот, как издавна говорили великие исламские ученые и богословы, все мусульмане обязаны в любых условиях прилагать усилия, направленные на распространение исламского просвещения, противостоять и бороться в рамках возможности со злом и пороками.

Иными словами, они должны прилагать усилия с тем, чтобы подготовить предпосылки власти справедливости, то есть так воспитать общество, чтобы все желали справедливости, и если в мире практически существуют зло и насилие, то всем вместе противостоять им. Короче говоря, каждый мусульманин обязан идти на самоотверженность во имя веры и ислама и всегда быть готовым встретить Махди - обещанного, чтобы вместе с ним встать в один ряд.

Как было сказано выше, его светлость имам эпохи (ДБМ) с 260 года хиджры и до сего времени отсутствует, и время появления его светлости никому неизвестно и мы должны отвергать слова каждого, кто станет предопределять дату появления его светлости.

Да, в тот день, когда зло и насилие достигнут своего апогея и люди устанут от них, все будет желать установления истинной справедливости, то есть изменится их образ мышления, и Господь Всевышний сочтет нужным и полезным приход его светлости, и мир превратится в райский цветник.

### Обязанность людей в период отсутствия

Как пересказано со слов самого двенадцатого имама (ДБМ), люди в период его отсутствия обязаны по вопросам религии и законов, а также своих обязанностей обращаться к видным ученым-богословам и авторитетным, достойным подражания богословам высших инстанций и во всех сферах жизни придерживаться их указаний. Совершенно ясно, что достойные подражания богословы и видные религиозные ученые не имеют права выносить от себя никаких фетв и указов, а должны пользоваться лишь предписаниями Корана и указами великого пророка и имамов. При таких условиях обращение к ним равнозначно обращению к пророку, имаму и Корану и противодействие их указаниям равносильно противодействию Корану и имаму эпохи.

### Может ли жизнь человека продлиться более тысячи лет?

Ученые и исследователи заявляют, что длительность жизни не основная причина смерти. Основная причина смерти, по их мнению, кроется в нарушениях и патологиях, появляющейся во всех или в одном из важнейших органов человеческого организма. Если этого не произойдет, то не будет и смерти. Если эти патологии появятся до старости, то человек умрет в молодые годы, в противном случае смерть для человека наступит в старости в соответствии с обычным процессом старения.

Таким образом, если человек сможет предостеречь себя от появления различных нарушений в организме, то старость, которая, за частую, является причиной смерти, не наступит.

Мы, например, читаем в газетах и журналах о том, что ученые стараются изобрести лекарство, благодаря которому можно увеличить способность организма для длительной жизни. Это доказывает то, что человек имеет способность к долголетию, но должен стараться устранить препятствия на этом пути.

Поэтому, если человек будет иметь здоровый ум, сердце, нервы, почки, печень и желудок и будет знать все гигиенические предписания и соблюдать их, будет знать особенности различных видов пищи, и при необходимости будет пользоваться ими, то он без всяких осложнений сможет прожить весьма длительную и даже многотысячелетнюю жизнь.

Конечно, не всякий в нынешних условиях может быть таким, но если предположить, что существование такой личности (имама) необходимо, почему бы Господу Богу не создать такие условия и дать ему знания, чтобы он мог соблюдать все, что необходимо для долгой жизни.

Но когда мы умственными и практическими аргументами докажем, что существование имама эпохи необходимо и длительность жизни для человека возможна и лишь необходимо соблюдать эти условия и Господь может создать эти условия для кого Он того пожелает, в таком случае мы придем к выводу, что Господь Всевышний создал для имама эпохи (ДБМ) все необходимые условия, чтобы жизнь его длилась столько сколько будет нужной.

Поэтому мнение шиитов, утверждающих о том, что двенадцатый имам родился в 255 или 256 году хиджры и до сего времени был жив и будет жить до той даты, какой пожелает Аллах, не вызывает никаких научных противоречий.

Помимо того, если длительность жизни его светлости не будет согласовываться с законами природы, то Господь Всевышний своим безграничным могуществом, сотворив чудо, может в исключительном порядке сохранить человека на тысячи лет в молодом возрасте.

Главный редактор:  
Фамил ДЖАФАРОВ

Тел.: (095) 768-90-10  
8-9263862355  
www.al-shia.ru  
admin@al-shia.ru

Тираж: 999



Наши реквизиты:

ИНН 7725039953  
ОГРН 1027739179160  
Р/С 4070381060000800002449  
в ОАО «МИнБ» г. Москва  
к/с 30101810300000000600  
БИК 044525600  
ОКПО КПП 774402008

# Мусульманский календарь

# 2005

## 1425-1426 год

### по лунной хиджре

#### Январь

Зуль-ка'да  
Зуль-хиджа

Поне- дельник	3	10	17	24
Вторник	4	11	18	25
Среда	5	12	19	26
Четверг	6	13	20	27
Пятница	7	14	21	28
Суббота	8	15	22	29
Воскре- сенье	9	16	23	30

11-День смерти Иمامа Мухаммад-Таки (а)  
12-День женитбы Али (а) и Фатимы (а)  
18-День смерти Иمامа Мухаммада-Бакира (а)  
21-Праздник «Курбан»  
26-День рождения Иمامа Али ан-Наки (а)  
29-Праздник Гадир Хум

#### Февраль

Зуль-хиджа  
Мухаррам

Поне- дельник	31	7	14	21	28
Вторник	1	8	15	22	
Среда	2	9	16	23	
Четверг	3	10	17	24	
Пятница	4	11	18	25	
Суббота	5	12	19	26	
Воскре- сенье	6	13	20	27	

11-Начало 1426 года лунной хиджры  
20-Ашур-день смерти Иمامа Хусейна (а)  
22-День смерти Иمامа Саджада (а)  
(согласно одному из преданий)

#### Март

Мухаррам  
Сафар

Поне- дельник	7	14	21	28	
Вторник	1	8	15	22	29
Среда	2	9	16	23	30
Четверг	3	10	17	24	31
Пятница	4	11	18	25	
Суббота	5	12	19	26	
Воскре- сенье	6	13	20	27	

7-День смерти Иمامа Саджада (а)  
(согласно другому преданию)  
14-День рождения Иمامа Мухаммада-Бакира (а)  
18-День рождения Иمامа Казима (а)  
31-40 день смерти Иمامа Хусейна (а)

#### Апрель

Сафар  
Раби' аль-авваль

Поне- дельник	4	11	18	25
Вторник	5	12	19	26
Среда	6	13	20	27
Четверг	7	14	21	28
Пятница	8	15	22	29
Суббота	9	16	23	30
Воскре- сенье	10	17	24	

8-День смерти Пророка Мухаммада (с)  
и Иمامа Хасана (а)  
9-День смерти Иمامа Ризы (а)  
17-День смерти Иمامа Хасана 'Аскари (а)  
26-День рождения Пророка Мухаммада (с)  
и Иمامа Садьяка (а)

#### Май

Раби' аль-авваль  
Раби' ас-сени

Поне- дельник	2	9	16	23
Вторник	3	10	17	24
Среда	4	11	18	25
Четверг	5	12	19	26
Пятница	6	13	20	27
Суббота	7	14	21	28
Воскре- сенье	8	15	22	29

17-День рождения Иمامа Хасана Аскари (а)  
19-День смерти святой Фатимы Ма'сумы (а)

#### Июнь

Раби' ас-сени  
Джумад аль-авваль

Поне- дельник	30	6	13	20	27
Вторник	31	7	14	21	28
Среда	1	8	15	22	29
Четверг	2	9	16	23	30
Пятница	3	10	17	24	
Суббота	4	11	18	25	
Воскре- сенье	5	12	19	26	

12-День рождения святой Зейнаб-дочери Иمامа Али (з)  
20-День мученической смерти Фатимы Аз-Захры (согласно одному из преданий)

#### Июль

Джумад аль-авваль  
Джумад ас-сени

Поне- дельник	4	11	18	25
Вторник	5	12	19	26
Среда	6	13	20	27
Четверг	7	14	21	28
Пятница	8	15	22	29
Суббота	9	16	23	30
Воскре- сенье	10	17	24	31

10-День мученической смерти Фатимы Аз-Захры (согласно другому преданию)  
27-День рождения Фатимы Аз-Захры (международный исламский день женщин)

#### Август

Джумад ас-сени  
Раджаб

Поне- дельник	1	8	15	22	29
Вторник	2	9	16	23	30
Среда	3	10	17	24	31
Четверг	4	11	18	25	
Пятница	5	12	19	26	
Суббота	6	13	20	27	
Воскре- сенье	7	14	21	28	

7-День рождения Иمامа Мухаммада-Бакира (согласно одному из преданий)  
9-День смерти Иمامа Али ан-Наки (а)  
16-День рождения Иمامа Мухаммада-Таки (а)  
19-День рождения Иمامа Али (а)  
(международный исламский день мужчин)  
21-День смерти святой Зейнаб (дочь Иمامа Али (а))  
31-День смерти Иمامа Мусы аль-Казима (а)

#### Сентябрь

Раджаб  
Ша'бан

Поне- дельник	5	12	19	26	
Вторник	6	13	20	27	
Среда	7	14	21	28	
Четверг	1	8	15	22	29
Пятница	2	9	16	23	30
Суббота	3	10	17	24	
Воскре- сенье	4	11	18	25	

2-Праздник «Маб'ас» - день выступления Пророка (с) со своей миссией  
8-День рождения Иمامа Хусейна (а)  
9-День рождения Абуль-Фадль аль-Аббаса (а)  
10-День рождения Иمامа Саджада (а)  
16-День рождения Али-Аббара (сын Иمامа Хусейна (а))  
20-День рождения Иمامа Махди (а)

#### Октябрь

Ша'бан  
Рамадан

Поне- дельник	3	10	17	24	
Вторник	4	11	18	25	
Среда	5	12	19	26	
Четверг	6	13	20	27	
Пятница	7	14	21	28	
Суббота	1	8	15	22	29
Воскре- сенье	2	9	16	23	30

6-Наступление месяца Рамадан  
15-День смерти святой Халиджи (а)  
20-День рождения Иمامа Хасана (а)  
23-1-ая предполагаемая ночь «Кадр»  
25-2-ая предполагаемая ночь «Кадр»  
26-День мученической смерти Иمامа Али (а)  
27-3-ая предполагаемая ночь «Кадр»  
28-«Кудо»-всемирный день защиты Палестины

#### Ноябрь

Рамадан  
Шаваль

Поне- дельник	31	7	14	21	28
Вторник	1	8	15	22	29
Среда	2	9	16	23	30
Четверг	3	10	17	24	
Пятница	4	11	18	25	
Суббота	5	12	19	26	
Воскре- сенье	6	13	20	27	

4-Праздник Фитр  
28-День смерти Иمامа Джа'фара Садьяка (а)

#### Декабрь

Шаваль  
Зуль-ка'да

Поне- дельник	5	12	19	26	
Вторник	6	13	20	27	
Среда	7	14	21	28	
Четверг	1	8	15	22	29
Пятница	2	9	16	23	30
Суббота	3	10	17	24	31
Воскре- сенье	4	11	18	25	

4-День рождения святой Ма'сумы (а)  
(сестра Иمامа Ризы (а))  
14-День рождения Иمامа Ризы (а)

## *Мәһәrrәмдир, ханым Зејнәб әзасы Бизи сәсләр Һүсејнин Кәрбәласы!*



Трагические события  
– Ашура

2

«Ислам – религия  
возвышенного  
мышления и чистоты  
намерений»

6

Массалы сакини һәчч  
зијарәтинә пијада кедиб

7

Ашурадан – ашураја

8

Ислам Илаһијјат

Мәркәзинин гонағлары

9

Кимин јарысан,  
Шәһријар?

12

Кто такие  
«Ахл аль-бейт?»

16

Гәрибә һадисә

17

